Реализация образовательных программ
В 2017/2018 учебном году ЧОУ «Православная гимназия им.Аксо Колиева» осуществляет образовательный процесс в соответствии с основными образовательными программами (далее – ООП):
– ООП начального общего образования (ФГОС);
– ООП основного общего образования (ФГОС)
Сроки освоения  ООП:
– начального общего образования (ФГОС) – 4 года (1-4 классы);
– основного общего образования (ФГОС) – 5 лет (5-7 классы);
Учебные предметы  (1-4): русский язык, литературное чтение, иностранный язык, математика, окружающий мир, музыка, ИЗО, технология, физическая культура, родной язык, ОПК 
Учебные предметы (6-7): русский язык, литература, иностранный язык, математика, история, обществознание, география, физика, биология, музыка, ИЗО, технология, физическая культура, информатика, родной язык, ОПК
Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам (ООП) осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми документами  в сфере образования.
Основные образовательные программы  реализуются общеобразовательным учреждением самостоятельно через рабочие программы учебных предметов, в том числе внеурочной деятельности (в 1-7 классах). Рабочие программы учебных предметов, факультативов, курсов, внеурочной деятельности и дополнительного образования разработаны, рассмотрены и утверждены в соответствии с локальными нормативными актами гимназии.
Внеурочная деятельность  учащихся 1-7 классов организуется в целях формирования единого образовательного пространства гимназии и направлена на достижение планируемых результатов освоения ООП начального общего образования и ООП основного общего образования (по ФГОС).
Организация учебного процесса регламентируется    учебными планами, разработанными  учителями ЧОУ «Православная гимназия им.Аксо Колиева»
В соответствии с «Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ (с изменениями) «Об образовании в Российской Федерации”:
– при реализации ООП используются методы и средства обучения и воспитания, образовательные технологии, не наносящие вред физическому или психическому здоровью учащихся;
– обучение осуществляется, как правило, в очной форме;
–  допускаются иные формы обучения, а также их сочетание;
Формы электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, сетевой формы реализации ООП не применяются.
В соответствии с Уставом ЧОУ «Православная гимназия им.Аксо Колиева»
с первого  класса изучается предмет «Основы православной культуры».
Освоение основных образовательных программ, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией учащихся, проводимой в порядке, установленном локальным актом «Положение о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации учащихся ЧОУ «Православная гимназия им.Аксо Колиева»».
Учебно-методическое и информационное обеспечение реализации основных образовательных программ ЧОУ «Православная гимназия им.Аксо Колиева» направлено на их освоение и обеспечение доступа всем участникам образовательных отношений к любой информации, связанной с реализацией ООП, планируемыми результатами, организацией образовательной деятельности и условиями её осуществления. Используемые учебники соответствуют Федеральному перечню учебников.
Все педагогические работники проходят аттестацию и курсы повышения квалификации в соответствии с перспективным планом гимназии.
С целью осуществления контроля освоения ООП в гимназии действует система всесторонней оценки качества образования,проводятся внутренние и внешние  мониторинги качества освоения учащимися основных образовательных программ.
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